Тест: Урал и Западная Сибирь. 8 класс
Вариант 1
1. Уральские горы являются границей:
А) между Западной и Восточной Сибирью                         Б) Между Европой и Азией
В) между Восточной Сибирью и Дальним Востоком         Г) между Западной и Восточной Европой
2. Укажите самую высокую вершину Уральских гор.
А) Народная            Б) Денежкин Камень           В) Юрма            Г) Ямантау
3. К какой группе гор по происхождению относят Уральские горы?
А) складчатым     Б) складчато-глыбовым    В) глыбовым   Г) вулканическим
4. Какое полезное ископаемое называют «горным льном»?
А) хром           Б) никель            В) асбест          Г) яшму
5. Какое месторождение на Урале является старейшим местом золотодобычи?
А) Березовское         Б) Качканарское          В) Баженовское           Г) Усольское
6. В чем отличие тайги Предуралья от Зауралья?
А) тайга Предуралья состоит из ели и пихты           Б) тайга Предуралья состоит из лиственницы
В) тайга Предуралья состоит из сосны              Г) тайга Предуралья состоит из сосны сибирской (кедра)
7. Ильменский заповедник знаменит:
А) специфической флорой             Б) живописным рельефом
В) редкой фауной                            Г) уникальным скоплением минералов
8. Западный склон Уральских гор получает больше осадков, чем восточный:
А) благодаря западному переносу воздушных масс с Атлантики
Б) из-за влияния арктических воздушных масс
В) из-за воздушных масс из Средней Азии
Г) из-за того, что западный склон более пологий, чем восточный
9. Наиболее сильно хозяйственной деятельностью человека природа изменена на:
А) Северном и Приполярном Урале              Б) Северном и Среднем Урале
В)  Приполярном и Южном Урале                 Г) Среднем и Южном Урале
10. Западная граница Западной Сибири:
А) Среднесибирское плоскогорье          Б) Казахский мелкосопочник       В) Уральские горы
11. В основании Западной Сибири лежит:
А) герцинская складчатость           Б) древняя докембрийская платформа
В) байкальская складчатость          Г) молодая палеозойская плита
12.  Западная Сибирь является:
А) Низким плоскогорьем                Б) Плоской равниной             В) Холмистой равниной
13. Мощный слой осадочных пород на равнине образовался: 
А) от разрушенных гор             Б) из отложений древних морей            В) из пород, принесенных ледником  
14. На территории Западной Сибири сосредоточено 90% общих запасов России:
А) нефти            Б) газа             В) торфа
15. Укажите полезное ископаемое, не характерное для Западной Сибири:
А) поваренная соль            Б) нефть       В) алмазы          Г) природный газ
16. Что находится на севере Западно-Сибирской равнины?
А) долина реки Енисей                             Б) восточные предгорья Урала
В) береговая линия Карского моря         Г) Васюганская равнина
17. Самой заболоченной частью Западной Сибири  является:
А) Барабинская низменность               Б) Васюганская равнина  
В) Ишимская равнина                           Г) Сибирские Увалы
18.Укажите направление увеличения в З-С  континентальности  климата:
А) с севера на юг                                   Б) с запада на восток
В) с северо-запада на юго-восток        Г) с северо-востока на юго-запад
19. Какой океан оказывает наибольшее влияние на климат Западно-Сибирской равнины?
А) Северный Ледовитый             Б) Атлантический            В) Тихий
 20. Климат Западной Сибири:  
А) умеренно-континентальный                Б) континентальный
В) резко континентальный                        Г) муссонный
21. Самая крупная река в Западно-Сибирской равнине?
А) Обь с притоком Иртыш           Б) Надым             В) Тобол        Г) Волга
22. Выберите лишнее для природных зон Западной Сибири:
А) таёжная лесоболотная зона                Б) подзона лиственных лесов
В) широколиственные леса
23. В состав ЗападнойСибири входит полуостров:
А)  Канин нос            Б) Чукотка            В)  Камчатка              Г) Ямал 

Тест: Урал и Западная Сибирь. 8 класс
Вариант 2
1. Уральские горы протянулись:
А) от берега Баренцева моря до границ с Монголией
Б) от берега Баренцева моря до границы с Казахстаном
В) от берега Карского моря до границы с Казахстаном
Г) от берега Карского моря до берега Каспийского моря
2. Западная Сибирь омывается морем:
А) Белым            Б) Баренцевым              В)  Карским                Г)  Чукотским
3. Какая гора является наиболее высокой?
А) Константинов Камень           Б) Тельпосиз             В) Ямантау            Г) Качканар
4. К какому периоду относят образование Урала?
А) герцинской складчатости          Б) байкальской складчатости
В) кайнозойской складчатости       Г) мезозойской складчатости
5. Какое полезное ископаемое залегает в месторождениях Халиловское, Магнитогорское, Качканарское?
А) железная руда            Б) нефть            В) соль           Г) золото	
6. Почему на Урале наблюдается недостаток воды?
А) Урал получает мало осадков                         Б) на Урале нет рек
В) на Урале недостаточное увлажнение           Г) реки Урала маловодны
7. Какая часть Урала имеет многолетнюю мерзлоту, курумы, скалы и останцы?
А) Полярный Урал                 Б) Приполярный Урал                 В) Средний Урал                  Г) Южный Урал
8. Старое название Урала:
А) Длинный пояс            Б) Каменный пояс           В) Широкий пояс            Г) Восточный пояс
9. Самые крупные города расположены на:
А) Северном Урале             Б) Приполярном Урале           В) Среднем Урале             Г) Южном Урале
10. Богатство Урала различными полезными ископаемыми связано с:
А) большой протяженностью гор с севера на юг          Б) климатическими особенностями территории
В) геологической историей формирования                    Г) длительным хозяйственным освоением территории
11. Западно-Сибирская  равнина расположена между:
А) Восточно-Европейской равниной и Уралом           Б) Уралом и Среднесибирским плоскогорьем
В) Среднесибирским плоскогорьем  и Кавказом
12. Территория Западной Сибири имеет общий уклон:
А) к северу              Б) к югу                      В) к востоку             Г) к западу
13. Какую геометрическую  фигуру напоминают очертания Западной Сибири:
А) круг                    Б) треугольник             В) ромб                 Г) трапецию
14. В какую геологическую эру было образовано основание Западно-Сибирской равнины?
А) протерозойскую                Б) кайнозойскую           В) мезозойскую                      Г) палеозойскую
15. Какими природными ресурсами кроме нефти и газа богата Западно-Сибирская равнина?
А) соль и торф                            Б) здесь больше не чего не добывают
В) золото и фосфориты             Г) каменный уголь и никелевые руды
16. Главной причиной усиления степени континентальности климата в Западной Сибири по сравнению с Русской равниной является:
А) воздействие СЛО                                Б) уменьшение влияние Атлантики
В) усиление западного переноса           Г) равнинность территории
17.Климат Западной Сибири отличается от Русской равнины тем, что более:
А) мягкий              Б) суровый               В) влажный               Г) морской
18. Самой заболоченной частью Западной Сибири  является:
А) Барабинская низменность        Б) Васюганская равнина       В) Ишимская равнина        Г) Сибирские Увалы
19. На территории Западной Сибири протекает река
А) Тобол              Б) Мезень              В) Олекма                Г) Алдан
20. Притоком  Оби является:
А) Печора             Б) Иртыш               В) Таз             Г) Кама 
21. Выберите природную зону, отсутствующую в Западной Сибири:
А) широколиственные леса                   Б) тундра                     В) лесостепь                   Г) тайга
22. На юге Западной Сибири расположена природная зона:
А) степи      Б) тайга     В) тундры     Г) пустныни
23. Основная проблема освоения территории Западной Сибири – это:
А) большое количество лесов        Б)  суровый климат           В) заболоченность

